



毗邻金山北站高铁站,上海乐高乐园今夏迎客

全球最大乐高仔“搭搭”已就位

当26米高的银色巨人“搭搭”在金山枫泾镇拔地而起,上海乐高乐园度假区正以惊人的建设速度向世界发出盛邀。这座超级文旅综合体,即将于今夏开启全球首款“乐高大飞车”与“悟空大侠主题区”的双重奇幻冒险之旅。

在35万平方米的施工现场,每天2100名建设者如同精密的乐高积木匠人,在晨曦与暮霭间编织着童话梦境。全球最大的乐高仔“搭搭”——这座重达136吨、相当于40头非洲象体重的银色巨人,其指尖镶嵌的360块LED屏将实时互动,为游客演绎属于自己的成长故事。

目前,全球首创乐高大飞车、乐高悟空大侠花果山冒险均安装完成,进入设备调试阶段。它们带着无与伦比的创新与惊喜,即将

为游客们带来前所未有的冒险体验。

尤为引人注目的是,乐高乐园的经典项目——飞龙过山车已经安装完成,它像一条矫健的巨龙在轨道上飞驰而过,正式开启了它的冒险之旅。与此同时,专为小朋友们量身打造的上海乐高乐园小龙飞车也已落成并开跑,它将带着孩子们开启人生中第一次过山车的奇妙探险。而高达60米的乐高乐园观光塔也已完成安装并开启测试,它将带领游客们俯瞰乐园的壮丽全景,将每一个角落的欢乐尽收眼底。

当游客踏入乐园,迎面而来的将是震撼的“积木洪流”:乐高乐园酒店外墙采用450倍放大的经典乐高砖砌筑,创想世界建筑则用750倍巨型积木打造出哥特式尖顶与中式飞檐的奇妙共生。目前,乐园内所有建筑的

外立面完成度已达85%,200多个品种3000余株植物已种植过半。上海乐高乐园酒店主题外立面铺装以及内装工作已进入收尾阶段,即将全面开启内部软装工作。

为营造独一无二的乐高主题氛围,乐园将呈现2889个令人惊叹的乐高模型,这些模型由超过8500万块乐高积木精心拼搭而成。目前,97%的乐高模型已交付,乐园内80%的骑乘设备也已安装完毕,12个骑乘项目顺利进入调试阶段。

这座超级文旅综合体承载着全球乐高粉丝的期待:全球最大的乐高仔与首创的乐高大飞车将在今夏相遇。值得一提的是,坐落在枫泾镇的上海乐高乐园度假区毗邻金山北站高铁站,从虹桥枢纽出发仅需18分钟即可抵达。 本报记者 杨玉红 赵菊玲



沪首家乡村无人机餐厅启用

昨天下午2时,奉贤区南桥镇江海村摩登田野——鹿营·空岛露营基地正式启用。营地坐落于“桃花岛”湖心,可通过无人机向周围露营点送餐,是沪上首家乡村无人机餐厅。

只见一架四轴无人机从湖心餐厅腾空而起,装载着一篮子烧烤食材,目的地是湖边一个正在野炊的滨水营地。在停机坪上空悬停后,工作人员将食材拿走,无人机则返回餐厅准备下一轮送餐。江海村如今已成文旅商体农一站式“主题乐园”,其中就包括村内这家上海翼泉航空科技有限公司。项目负责人表示,未来还将测试无人船、机器狗等送餐。

本报记者 徐程 李一能 摄影报道



魔都 吃谷攻略 百米香榭 | 老街正青春

打开B站搜索或向DeepSeek提问:上海二次元浓度最高的地方?弹出的结果和回答都指向百米香榭。

商业街背靠人民广场,绝大多数店铺售卖动漫游戏产品。对于爱好者来说,走进这里就像回到“快乐老家”。来此消费的人群集中在20至35岁之间,他们对一家接地气的店有种天然的亲近。商场二楼,樊老板向记者分享了对行业的观察:“确实有大量的人涌入这个领域,过去半年我接到许多商场的人驻邀请。”他感叹,“谷子经济”开上快车道,这是一个二次元被看见的时代。相比大商场,百米香榭自有它独特的气质。

扫一扫二维码,看本期“魔都吃谷攻略”,一同走进这个资深玩家的硬核藏宝阁。

本报记者 董怡虹 向袁媛 萧君玮

255个网点同步行动!

中国银行上海市分行“3·15”全域守护金融消费者权益



在“3·15”国际消费者权益日到来之际,中国银行上海市分行以党的二十大和二十届二中、三中全会精神为指引,深入贯彻落实中央金融工作会议部署,充分发挥国有大行示范作用,在全市范围内开展“保障金融权益 助力美好生活”主题系列活动,切实提升公众金融素养。通过构建“网点+社区+线上”三维宣教体系,聚焦“老少新”重点群体,创新推出“教育微沙龙”“非遗手作课堂”“货币探秘实践”等特色活动,全力为消费者的合法权益保驾护航,助力构建和谐健康的金融生态环境。

网点筑牢安全防线

中行上海市分行充分发挥255家营业网点的前沿阵地作用,多措并举提升广大消费者的金融素养和金融安全意识。在南京西路支行营业大厅,智能化电子屏持续播放反诈警示视频,“公众教育宣传专区”集中展示《防范电信网络诈骗手册》《金融消费者八项权益》等标准化宣教资料。大堂经理结合典型案例向老年客户讲解:“当前诈骗手段已升级至深度伪造技术,遇到可疑转账要求一定要通过官方渠道进行核实。”

通过构建标准化宣教体系,中行上海市分行全辖网点智能设备日均播放安全教育视频超千次,自助设备增设弹窗提醒功能,覆盖转账、汇款等关键业务节点,重点业务办理环节配置人工风险提示。各网点厅堂显眼位置设立“公众教育宣传栏”,集中展示金融消费者知识手册、宣传页、投诉流程等资料,向顾客普及金融知识,提醒防范“代理维权”“代理退保”“减免债务”等非法中介行为,助力消费者识别和规避风险。

在中行上海市五角场支行,工作人员通过日常建立的客户服务机制,及时发现某留学生客户遭遇的“30万元保证金”电信诈骗,经账户异动数据分析与多维度核实,成功劝阻

转账操作。“我们为跨境客群建立专项服务档案,定期推送双语版《在沪金融安全指南》。”该支行负责人介绍,针对留学生群体推出的“金融护航计划”已形成常态化宣教机制。

分层服务重点人群

中行上海市分行结合“3·15”活动,积极开展“五进入”活动,将金融知识送到不同群体身边。

在社区,与党建联建社区居委联合举办金融知识讲座。75岁的王老伯参加完讲座后表示:“这个投资骗局套路真深,幸亏听了讲座才没上当。”活动中,中行员工通过宣讲案例、解答疑问、分发宣传手册等形式,让居民对投资理财风险有了更深刻的认识。

进校园开展货币历史、人民币反假、个人征信等主题讲座,并增加课堂互动环节,激发学生兴趣,帮助他们提升金融安全意识;走进合作企业、园区、工地,针对“新市民”普及抵制“不当得利”“消除负债”等诱惑的知识,增强他们识别“黑灰产”骗局的能力;送教进村时,针对老龄村民居多的特点,围绕电信诈骗、保健品骗局、低价旅游、投资养老公寓等常见陷阱,用真实案例普及金融防骗知识,守护好村民的“钱袋子”。

在虹口区学雷锋文明实践主题活动现

场,银行员工正通过情景模拟向居民演示诈骗手法。“阿姨,如果接到自称银行客服的电话,应该怎么做?”工作人员手持《金融消费者权益保护手册》,引导老年居民讨论应对方案。现场,市民们在工作人员的指导下,现场下载了国家反诈中心APP,“原来核验可疑信息这么方便!”

中行上海市闵行支行开展的“银发守护计划”别具匠心。在养生锤非遗手作体验活动现场,老年居民们一边制作艾草养生锤,一边聆听银行员工讲解投资风险案例。“养生锤制作讲究循序渐进,理财投资同样需要合理规划。”活动组织者将金融知识融入手作步骤讲解中。现场居民章女士分享亲身经历:“去年在银行柜台工作人员劝阻下,我避免了所谓‘养生理财’的诈骗损失,及时避免几十万元损失。”

而在同济大学附属嘉定实验小学,一年级学生通过紫外线灯扫描纸币,立体化学学习防伪特征。“古代刀子原来这么重!”在中行上海市嘉定支行组织开展的“小小银行家”课堂上,孩子们通过实物接触理解货币演变,点钞比赛环节更是将气氛推向高潮。

此外,该行辖属长宁支行赴社区卫生服务站,为医务人员讲解反诈骗和数字人民币知识;松江支行入驻松江区行政服务中心窗口,为居民提供金融咨询;闵行支行辖属莘沥路支行走进社区普及金融知识,守护居民“钱袋子”;宝山支行围绕认清非法集资本质、警惕高额回报诱惑,增强法律意识和风险意识等主题,在中戏培训学校开展专题教育活动;金山支行赴政府机关举办专题讲座,提升公职人员金融风险识别能力;嘉定支行在“阳光之家”开展特殊群体金融知识普及,提升对非法金融活动的防范能力。这些都是

中行上海市分行各支行送教上门,服务各类群体的生动体现。

线上赋能提升质效

为了让金融知识触达更广泛人群,中行上海市分行在做好线下宣传的同时,线上教育阵地建设成效显著。

该行结合真实诈骗案例、非法“代理维权”等不法中介乱象,原创制作的《以案说险》系列卡通漫画选取“黄金投资诈骗陷阱”“养老公寓投资骗局”等典型案例,通过动态图文拆解诈骗套路;真人微电影《“非代”勿扰》以真实事件为蓝本,以写实手法展现客户因“非法代理”维权而遭受损失的过程,揭示非法代理维权危害,引导公众通过正规渠道解决纠纷。作品生动有趣,通俗易懂,在官方新媒体矩阵累计获得超百万次浏览。

近年来,中行上海市分行深耕养老金融,打造终身学习课程,与高校合作开发“银发e学堂”网上课程,涵盖防范电信诈骗、便捷支付等主题内容,面向全市270余所老年学校、60余万名老年学员进行授课推广,以金融服务助力提升老年群体生活品质。此次“3·15”活动期间,该行通过线上线下相结合的方式,全方位、多角度地开展金融消费者教育宣传,取得了显著成效,得到了广大消费者的认可和好评。

中国银行上海市分行相关负责人表示,将不断深化“金融为民”理念,持续将金融服务与消费者权益保护紧密结合,关爱特殊群体,筑牢金融安全防线,以更优质的服务、更高效的举措,切实守护消费者的合法权益,为构建和谐金融环境贡献更大力量。通过守正创新、多维发力,切实维护金融市场秩序,为上海国际金融中心建设贡献中行智慧与力量。